

今秋一批新校舍教学楼完工

高标准运动场、新建学生餐厅和升级改造的学生公寓将投入使用

近日,记者从长清区教体局了解到,长清区部分学校校舍安全改造工程正在顺利实施中,其中长清实验中学塑胶运动场已竣工使用,新建学生餐厅将于9月20日面向该校学生开放,长清区五峰中学教职工安置房工程也将于9月底交付使用,长清区文昌中学、长清五峰山街道黑峪小学的教学楼改造项目也在不断完善中。



正在施工建设中的长清区五峰山街道黑峪小学。

文/片 见习记者 贾文圆 通讯员 刘应阶 柴洪亮

有了塑胶跑道,跑操不再尘土飞扬

26日,记者走访了长清区部分正在进行校舍安全改造工程的中小学校,记者首先来到长清区实验中学,在该中学的操场上,记者看到,300米跑道高标准塑胶运动场和3个高标准塑胶篮球场已经投入使用,校园内新建教学楼、学生餐厅、学生公寓加固工程也正在施工建设。实验中学房校长告诉记者,改造之前的操场,每当学生跑过,尘土飞扬,令学生非常苦恼,改造之后,学生家长对300米的塑胶跑道评价很高。据了解,今年暑假,长清区实验中学共有三大工程,总投资达973万元,一是新建教学楼一栋2415平方米,投资264万元;二是新建学生餐厅3228平方米,投资393万元;三是加固学生公寓楼5749平方米,投资316万元。“这三项工程完成之后,将极大改善长清实验中学办学条件,可以让更多的学生享受安全优质的教育资源。”长清实验中学房校长说。

随后记者分别走访了长清区文昌中学、长清区五峰中学和长清区五峰山街道黑峪小学,记者了解到,长清文昌中学新建综合楼和标准化运动场已

顺利竣工投入使用,学生公寓楼和学生餐厅正在如火如荼地施工建设中,道路硬化、地下电缆铺设等修缮工程也在积极筹备。长清区五峰中学正在建造的项目有两个,一个是教职工安置房工程,该工程总投资914万元,现主体工程已基本完工,计划9月底交付使用,可满足42户教职工搬迁居住;二是东西教学楼加固及改造工程,东教学楼已于5月份完工,小学楼加固改造为学生公寓,计划8月25日完工,完工后,能够容纳500人住宿,将基本满足较远学生住宿。

长清区五峰山街道黑峪小学老校位于黑峪村以西的山坡上,建于1984年,所有建筑已被有关部门鉴定为危房,经教体局、五峰山街道党工委及黑峪村协商,决定迁址新建。新教学楼占地约6000平方米,教学楼建筑面积为1295.4平方米,总造价为182.5万元,新校区配备了标准实验室、微机室、图书室,达到标准化建设的要求,开学后将有一到五年级和两个学前班共计200名学生在该校就读,服务周围6个自然村。

“让城乡孩子享受均衡教育”

据了解,长清区教体局从改善农村办学条件入手,在政策和资金投入上坚持向农村薄弱学校和偏远学校倾斜,在设施配备上,投资4亿多元实施了农村中小学现代远程教育工程和标准化学校建设工程。长清区教体局还坚持“补”、“训”相结合的原则全面提升教师素质。“补”就是补充教育新生力量。自2007年开始,全区共新招聘教师729名,招募“三支一扶”支教人员90名,所招教师学历层次有了很大提高、知识结构有了很大改善,且90%的教师都充实到了偏远的农村小学。在教师招考时,加大了对音、体、美和英语教师的补充,偏远学校的操场上看到了孩子们活泼

的身影,教室里传出了孩子们优美的歌声。“训”就是加大对农村教师的培训力度。每年,区教体局都通过各种形式的培训班对农村教师进行全员培训,区教体局还采取城区教师送课下乡,城区学校优秀教师到农村薄弱中小学支教、城乡教师“同上一节课”、农村教师到先进学校挂职等形式全面提升了农村教师的整体素质。

“教育公平直接影响到人的就业公平,甚至影响整个社会的公平。因此,我们必须在大力推进教育均衡发展上下功夫,使教育发展成果惠及最广大人民群众。”在谈及教育均衡发展时,长清区教体局局长王传成深有感触地说。



农村公路有了指路标志

28日,记者从长清区交通运输局了解到,为了方便村民出行,交通局在长清区1000多公里的农村公路上,安装了指路指示标志136套,各主干道交叉路口信息一目了然。农村公路指向标志能提供详细的路名、地名、方向等信息,走农村公路就像跑高速,可以通过看指示路牌,保证准确到达目的地,不需再停车问路,方便了群众出行。(通讯员 卢栋)

多部门“打包救助” 230名贫困大学生

本报8月29日讯(记者 陈伟 通讯员 李娜 石先玮) 28日,长清区对应届贫困230名大学生进行集中救助。此次救助,长清区共筹集资金54.42万元。

救助仪式上,文昌街道后兴隆的靖军就是受助贫困大学生之一。在刚刚过去的高考中,靖军考了619分,考上了山东大学的国际经济与贸易专业,但是一家人全靠父亲的微薄收入和低保金维持生活。了解到相关情况后,长清区民政局立即为他办理了助学金,并帮他申请了4000元的新生入学救助,解决了靖军的学费问题。

长清区对2013年应届贫困家庭大学生助学项目,共筹措资金54.42万元,资助贫困大学生230人。

据了解,长清区此次助学计划的扶持对象包括六类,分别为:由区民政局负责的城乡

低保家庭中参加当年高考,并经山东省教育考试院高等教育招生办公室录取的全日制本科教育大学新生;由区计生委负责的困难计生家庭入学新生;由区工会负责的特困职工家庭入学新生;由区残联负责的特困残疾人家庭入学新生;由团区委、区妇联等部门负责的困难、单亲家庭入学新生。资助标准为1000元至4000元不等。

据介绍,为避免重复救助,确保惠及更多学生,长清区今年创新了助学项目实施方式,采取多部门“打包救助”的方式,有助学项目的部门信息互通、相互衔接,以确保救助及时、准确。被救助对象是经区教育体育局调查摸底,各街镇及各部门审查核实确定的。救助资金将通过相关部门发放给受资助的贫困大学生,全程接受纪检部门监督。

经开国税开放 “责任”廉政长廊

“对我们经开国税的每一名税务工作者来说,以前严防的‘吃拿卡要报’已经过于简单,现在我们提倡的廉政文化,已递进到‘责任国税’的阶段,那就不仅仅要做到不违法违纪,更要做到本职工作精而专,避免因业务不熟悉而给国家造成重大损失。”近日,长清区大学路的济南经济开发区国税局办公楼二楼,一条廉政文化长廊落成,该局负责人向记者解释,“责任国税”的廉政文化在这里已经深深扎根。

员工自己办文化长廊

这条文化长廊以“领导话廉、制度管廉、教育引廉、活动倡廉、监督促廉”等12个“廉”字串起,图文并茂,感染力最强。最有特色的是实物展示部分,这里有员工自己制作的手工作品,远离“酒色财利”的六戒布艺、以法律约束是维系之绳的手工风筝,高雅端庄的书画作品,奇石欣赏等等,无不巧妙地喻示着廉洁对于一个税务官员的岗位、职责、家庭生活的重要性。没有廉洁,就没有一切。

该局负责人告诉记者,责任国税、廉政天地和实物展示三个展区构成的廉政文化长廊,就矗立在二楼各个办公房间的门口,员工进出都能看到,每天时时刻刻都能起到潜移默化的宣教作用。以前,这里的员工要做的严格要求自己,杜绝“吃拿卡要报”的违法乱纪行为,现在,局里要求的是更深一层,加强责任感和岗位意识,“当一天和尚就要好好撞一天钟,不能因为业务不熟,对政策了解不够,导致渎职犯罪,在税收方面给国家造成重大损失。”

据悉,这个年轻的国税局成立十年整,税官们以年轻人居多,“他们普遍家庭负担不重,思想开放,平时爱玩,容易产生工作上的疏忽懈怠,因此严防年轻人业务不熟导致的差错和渎职,是目前工作重点。”

责任是廉洁的根儿

记者看到,廉政文化长廊里,还有员工自己对“责任国税”“廉政文化”的理解。

“责任,就是对自己要去做的事情有一种爱。”“责任,就是工作实一点,对纳税人更亲切一点。”“责任就是干好应干的每一件事。”这些不同科室的“青春责任宣言”展示了经开国税人的风采。

据介绍,经开国税构建责任国税文化的目的,就是要搞好队伍的作风建设,“从杜绝自己大吃大喝,对待纳税群众像亲人一样,从制度上打压权力寻租的操作空间,让廉政文化入心入耳。”

“大家有责任感,安心工作,是做好工作的基础。”经开国税负责人说,这些年轻的税官,秉持一种强烈的责任感,从平凡的工作中勤奋精进,发挥主观能动性,不少人成长为税务专家、税务精英人物。比如局里的服务明星李焕庆和崔燕红等人。 本报记者

“零币兑换点” 服务大学城

27日,记者从长清区了解到,针对长清区大学城商业街人口密集、客流量大,地区商户经常面临零币短缺的问题,长清农信社在大学城分社设置“零币兑换点”,每周四固定为客户提供零币兑换业务,得到了众多商家的一致好评。

(通讯员 刘学谦 姜钊)